

# 云霄县长走访工业企业 助推“开门红”

**本报讯**（朱淮杰）正值元宵佳节，2月15日下午，云霄县县长沈顺来走访部分重点工业企业，向企业家们送上节日的祝福，并现场协调解决企业遇到的困难和问题。强调要深入贯彻落实市、县“产业发展项目建设攻坚年”动员大会精神，以“七比一看”竞赛为抓手，扎实抓项目、促复工，全力确保第一季度经济“开门红”“开门稳”。

在宙士新材料科技有限公司，当了解到，企业一复工复产就有500多名员工稳岗促生产，沈顺来给予充分肯定，勉励企业坚定发展信心，不断将企业做大做强，并现场协调解决原材料及招工问题。

在福建利众诚食品有限公司，沈顺来详细了解了企业二期厂房建设用地需求，指出：利众诚的实验室具备食品第三方检测的能力，要做好宣传推广，助力全县食品产业做大做强。

在奥克兰光电生产车间，机械设备马力全开，工人来来回忙，呈现一派繁忙的生产景象。沈顺来听取

企业增资扩产情况和今后的发展思路，并就企业发展中存在的困难和问题进行协调解决。

在鑫创鑫自动化设备科技有限公司，沈顺来得知企业需要专业人才引进，他指出：企业要做好人才培育的要素保障，通过加强校企合作以及实训基地建设，培养高素质应用技术型人才。

沈顺来还深入振牌（福建）海洋生物科技有限公司，就企业环保设施升级改造进行督促指导。

调研中，沈顺来要求，各级各部门要以开年就开跑，起步就冲刺的姿态，全力以赴抓产业、上项目、促发展；要持续践行“妈妈式”服务，加大保障力度，落实落细各项惠企政策，为企业生产提供要素保障支持，确保工业经济实现首季“开门红”；要进一步推动企业调整结构和转型升级，不断提高服务水平，让设备动起来，把责任扛起来，推动各类企业开足马力生产，尽快实现达产满产增效。

沈顺来希望，新的一年，企业认真总结过去一年

的经验，理清发展思路，科学制定发展规划，加大技改投入，不断提高产品附加值，增强企业核心竞争力；加强谋划布局，不断创新发展理念，优化产业结构，扩大和延伸产业链，进一步释放产能，努力做大做强，为云霄经济发展作出新的更大贡献。

副县长汤永坚、洪逸峰及相关部门人员参加调研。



沈顺来现场协调解决企业遇到的困难和问题

## 秉烛夜会 谋快谋实！ 云霄争分夺秒推进“开门红”



会议现场

**本报讯**（汤金梅）

2月16日晚，云霄县召开一季度“开门红”工作推进会，全面贯彻落实县委工作会议暨“产业发展项目建设攻坚年”会议精神，动员全县上下围绕既定目标任务，抓早、抓快、抓实，以必胜的勇气和实干的作为，夺取一季度各项工作“开门红”，为全年工作开好头、起好步。

县委常委、副县长林进财要求，要提高认识，切实增强责任感和紧迫感。要按照“以旬保月、以月保季、以季保年”要求，突出工作重点，抓住关键环节，细化目标任务，明确责任分工，周密安排部署，推动力量向实现首季“开门红”集结，资源向实现首季“开门红”集中，坚决把省市县的部署和要求落到实处，全力做好一季度经济工作，确保实现首季“开门红”。

要突出重点，全力完成各项指标任务。要加强主要经济指标监测，对各项工作进行细化、量化、具体化，精确到每月、每旬、每周，争分夺秒地高效推进“开门红”各项工作；要着力抓好投资和项目建设，抓进度促投资，抓前期促入库；要深入开展重点企业帮扶，要抓好复工复产、加快培育新增上、积极释放政策利好。要明确责任，转变作风，务求各项工作取得实效。要强化监测、强化督导、转变作风，以超常的举措、超常力度抓好各项工作落实，确保实现首季“开门红”，为实现全年目标任务打下坚实基础。

副县长汤永坚安排部署了工信指标一季度“开门红”相关工作，县统计、发改、工信等部门围绕主要经济指标一季度“开门红”提出建议。

## 云霄食品制造产业喜传捷报！亿元项目试投产

**本报讯**（郭扬 朱淮杰 汤金梅 通讯员：方智富）2月14日，云霄县食品制造业喜传捷报，亿元项目——好益生健康科技成功试投产，2条生产线满负荷运转，一批外贸订单随着流水线的安全运转顺利出货。

好益生健康科技项目由列屿镇引资，计划总投资1.6亿元，主要从事生产、销售婴幼儿配方胚芽面条、辅食营养品、糖尿病人专用特医等食品。自落户云霄以来，该项目坚持“智”造为先，持续加大科技创新投入，打造1500平方米10万级净化车间，不断改造提升生产线和生产工艺，定位打造国内最大的婴幼儿面条生产企业。目前，该项目已开发形成国内首条自动化散面装袋生产线和连续性形状面生产线，具备易均匀低温活性工艺等省内行业一流生产技术。至本月底，该项目将正式启动生产涡轮，东南亚外贸市场有望全面开拓，全部投产后年产值将达1亿元以上，出口创汇约800万美元以上。

作为云霄县三大主导产业之一，食品制造项目新年开局“虎”报佳音，这是全县抓项目、优服务，奋力冲刺首季“开门红”的缩影。在县委工作会议暨“产业发展项目建设攻坚年”动员大会后，云霄全县上下以实施“七比一看”竞赛为抓手，常态化下沉重点项目、重点企业解难纾困，全力破解用工用水用电等企业节后复工复产瓶颈，以更大力度促进当下复工复产、达产满产，以务实作风不断提高效率、提升效能、提增效益，全力保障首季开门红，半年双过半，三季度冲劲足、四季结果好。



好益生健康科技生产车间

**本报讯**早春时节，天刚蒙蒙亮，位于云霄县列屿镇刺仔尾的漳州核电项目建设现场，核工业人早已开始鏖战。这里塔吊林立，机械繁忙，工程车来回奔跑。“一二三，一二三……”工人们的劳动号子，喊出了虎年虎劲。漳州核电项目总投资超千亿元，拟规划建设6+2台“华龙一号”核电机组，其中6台已列入国家核电发展规划，首批两台机组已开工建设。“单台机组建设工期60个月，首台机组预计2024年建成投产。”行走工地，在建设人员的指引下，只见1号机组内穹顶已吊装完毕，2号机组内穹顶模块拼装已完成，预计今年8月可实现吊装。中核国电漳州能源有限公司工程总经理邹德麟介绍，为推进这一国家重大工程，春节期间共有近4000人坚守岗位，为核电建设作出贡献。中核二四漳州核电项目部王勇其就是坚守者之一。“我是湖南益阳人，春节没回去肯定会想家，特别是除夕跟我妈视频，心里有一种说不出的感觉。”王勇其说，“核电是‘国之重器’，能为国家大工程出一份力，倍感自豪。”工程进度需努力推进，项目安全更需时刻守护。中核国电漳州能源有限公司



漳州核电项目建设现场 陈逸帆摄

工程管理处鲁保成也是坚守者之一。他来自河南，是一位拥有15年核电工作经验的安全工程师，当前主要负责核电工程和自管项目安全监督和检查工作。“核电工程是一个系统工程，涉及十多家参建单位，安全是项目的重中之重。”面对熟悉的工作，鲁保成一点都不马虎，“做好安全工作，最重要的是要有责任心。越是放假越要绷紧安全这根弦。”“工程进展，除了建设者的付出，云霄各级相关部门也积极靠前服务，为保障核电项目建设解决征地、用海、人力、疫情防控等方面的困难和问题。”邹德麟介绍，“当前，云霄县和我公司每个月都会联合召开一次政企联席会议，增进沟通联系，密切交流合作，共同推进项目建设。”齐心协力下，2022年以来，漳州核电项目建设稳步推进：1号机组龙门吊80/50吨吊车吊装就位，核岛主管道焊接工作有序进行，2号机组国内首个钢衬里及牛腿整体模块吊装就位……“除了工程进展，‘绿色’也是我们的不懈追求。”邹德麟介绍，“‘华龙一号’每台机组每年可发电近100亿度，能够满足100万人口的年度生产生活用电需求；同时相当于每年减少标准煤消耗312万吨、减少二氧化碳排放816万吨，相当于植树7000多万棵。”据了解，中核国电漳州能源有限公司现有核电、抽蓄、风电等多个绿色清洁能源项目。这些项目投产后预计年发电量为720亿度、年产值超250亿元、年上缴税收约40亿元，将有效改善福建省“北电南送”的电力格局，为“双碳”目标作出积极贡献。夜幕降临，漳州核电项目建设现场灯火璀璨，核工业人仍在繁忙作业。华龙建设者们正携手打造走在世界前沿的核电工程新标杆，努力建设“国之华龙、兼容并蓄、处处风光、无限生态”的中国特大型清洁能源基地。

（来源：闽南日报）

**奋力打造世界前沿核电工程新标杆——漳州核电项目建设见闻**